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Durée : 30 minutes

· La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans l’appréciation des copies.

· L’usage des calculatrices électroniques est autorisé sauf mention contraire figurant sur le sujet.

· L’usage du formulaire officiel de mathématiques est autorisé


Enoncé des compétences évaluées

Traiter des problèmes relatifs à deux suites de nombres proportionnelles

· Déterminer la valeur arrondie d’un nombre 

· Lire un tableau numérique,

· Construire et lire  un abaque

· Construire un cercle

· Construire une médiatrice

· Construire le symétrique d’un point par rapport à une droite donnée

· Reconnaître des figures géométriques.
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EXERCICE N°1  (les réponses sont à rédiger  sur ce document)
Le vernis au tampon est une opération qui permet d'appliquer sur le bois finement préparé une pellicule de vernis mince et transparente ayant le poli d'une glace. 

La recette la plus simple de vernis consiste à diluer environ une masse donnée de gomme-laque en paillettes dans de l'alcool. Le tableau suivant rassemble la masse en grammes de gomme-laque pour des préparations nécessitant un volume d’alcool en litres donné.

	Masse de gomme laque (en grammes)
	175
	350
	525
	700
	875

	Volume d’alcool (en litres)
	1
	2
	3
	4
	5


1°) Compléter le graphique donné en annexe 1 .

2°) Quel est le type de courbe représentée par ces points ?

Réponse : ………………………………………………………………………………………………………..

3°) Les deux grandeurs sont-elles proportionnelles ? Justifier la réponse.
Réponse :……………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………..

4°) Par une lecture graphique, en laissant les traits de constructions apparents, déterminer la masse de gomme laque à diluer dans un volume d’alcool de 4,5 litres.

Réponse : ……………………………………………………………………………………………………….

EXERCICE n°2

Le dessus d’une table basse est recouvert d’un motif géométrique dont la construction est donnée dans le texte suivant :

· Construire un cercle Ce de centre 0 de rayon r= 6 cm
· Tracer un diamètre [AB] de ce cercle
· Construire à la règle et au compas la médiatrice du segment [AB]
· Cette médiatrice coupe le cercle Ce en C et D
· Tracer le quadrilatère ABCD
· Soit I le milieu de [AO] et J le milieu de [OB]
· Tracer le quadrilatère CIDJ
· Construire la médiatrice ( du segment [AC]
· Construire le symétrique I’ du point I par rapport à la droite (
· Construire le symétrique J’ du point J pr rapport à la droite (
· Tracer le quadrilatère I’IJ’J
Questions :
1°) Réaliser la construction de ce motif sur l’annexe n°2 à rendre avec la copie. Laisser les traits de constructions apparents. (Le centre « O » se trouve à l’intersection des  diagonales de la feuille.)
2°) Quelle est la nature du quadrilatère ABCD ?

3°) Quelle est la nature du quadrilatère CIDJ ?
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